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ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 
ΨΗΦΙΣΜΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΣΤΗΡΙΞΗ, ΣΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ
Το ΔΣ της Ένωσης καταθέτει προς ψήφιση στο σώμα της ΓΣ το παρακάτω ψήφισμα και  προσυπογράφει το Αίτημα του Συλλόγου Γονέων του 11ου Δημοτικού για ΑΜΕΣΗ  ίδρυση τμήματος Ένταξης στο σχολείο.

Απαιτούμε 
· ΆΜΕΣΗ ΙΔΡΥΣΗ  τμήματος  ΈΝΤΑΞΗΣ στο 11ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ και σε όλα τα σχολεία βάσει των αναγκών των μαθητών
· Την πλήρη κάλυψη ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ που χρήζουν βοήθειας ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
· Την ΑΜΕΣΗ , ΠΛΗΡΗ & ΕΓΚΑΙΡΗ ΚΑΛΥΨΗ  όλων των αναγκών των παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες από την πρώτη μέρα κάθε σχολικού έτους αλλά και καθόλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς σύμφωνα με τις γνωματεύσεις των αρμόδιων φορέων.
· Την πλήρη ΚΑΛΥΨΗ όλων των ΚΕΝΩΝ στην ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΣΤΗΡΙΞΗ και στα τμήματα ένταξης με εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής  και εξειδικευμένο προσωπικό βάσει των αναγκών
· Την άμεση δημιουργία Δημόσιων Φορέων  για την κάλυψη όλων των απαραίτητων απογευματινών συνεδριών προκειμένου όλα τα παιδιά που το χρειάζονται να έχουν πρόσβαση ώστε να μην αποκλείονται παιδιά λόγω οικονομικής αδυναμίας . 
Επισυνάπτεται το αίτημα του Συλλόγου Γονέων των 5ου-11ου Δημοτικών για την ίδρυση τμήματος ένταξης στο 11ο Δημοτικό το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του παρόντος Ψηφίσματος.
Το παρόν Ψήφισμα κατατέθηκε από το απερχόμενο ΔΣ και ψηφίστηκε ομόφωνα από το σώμα της Γενικής Συνέλευσης της 18.03.2019.
Για το Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης
Ο Πρόεδρος
Αντώνης Παπάζογλου
Η γραμματεία της Γενικής Συνέλευσης
Κυριακή Ηρωδιάδου-Μανουσαρίδη  	Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου 
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