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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Οικονόμου.
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ευτυχώς που έκανε την παρέμβαση ο Δήμαρχος, για να ξεκαθαρίσουμε κάποια πράγματα. Και να αποκαταστήσουμε την πραγματικότητα. Με αυτό που κάνετε σήμερα, που φέρνετε ένα δάνειο για το κολυμβητήριο, ομολογείτε ότι κάνατε πλασματικές εγγραφές των τριών επομένων ετών γιατί δεν έχετε τα χρήματα. Γιατί αν τα είχατε τα χρήματα, δεν θα ζητάγατε να βάλετε και το δάνειο. Τα ποσά τα έχουμε πει και σας έχουμε πει πού κάνετε λάθος, πού παραβιάσατε το δημόσιο λογιστικό, εσείς όμως το χαβά σας. Συνεχίζετε, τώρα λέτε χρειαζόμαστε δάνειο. 

Και ποιο, τι δάνειο είναι αυτό; Είναι δάνειο με ευνοϊκούς όρους, αγαπητοί συνάδελφοι της Δημοτικής Αρχής; Δάνειο με 4,95 επιτόκιο, όταν πριν από ένα εξάμηνο, ένα χρόνο, τα δάνεια με σταθερό επιτόκιο ήτανε 2,9%. Είναι οι όροι που μας συμφέρουν; Μα δεν είναι. Δείτε πόσο είναι η τοκοχρεολυτική δόση δηλαδή στο τέλος του δανείου τα 2.000.000, γιατί έχουμε και δύο χρόνια επόμενα, είναι 12ετές το δάνειο, φορτώνουμε δηλαδή και τις επόμενες τρεις δημαρχιακές θητείες. Αυτό κάνει ο κ. Ζορμπάς. Δηλαδή για να βγάλει το διαγωνισμό του κολυμβητηρίου, για να πάει στις εκλογές, γιατί νομίζει ότι αυτό θα του δώσει τη νίκη. Φορτώνει τρεις επόμενες δημοτικές αρχές. 

Λοιπόν 700.000 θα κοστίσουν οι τόκοι. Αυτό είναι. Να καταγραφεί για να το ξέρετε. Με αυτό να βγείτε στους δημότες, να πείτε πήρα δάνειο και σας φορτώνω και 700.000 τόκους.

Ναι, μη σχολιάζετε, σχολιάστε το τέλος, αν θέλετε. Το ρώτησα πριν, να υπολογιστούν οι υποχρεώσεις, ώστε οι δείκτες που έχει θεσμοθετήσει ο νομοθέτης για τη λήψη δανείου, πού φτάνουμε. Πού φτάνουμε με το δάνειο Μακρή, που συμφωνήσαμε όλοι, ότι πρέπει να παρθεί. Πού φτάνουμε με τις υποχρεώσεις που ανέλαβε ο Δήμαρχος για το Δημαρχείο, ή τώρα τις αναιρείτε και αυτές; Όλα αυτά σας τα λέω, να σας προβληματίσει ότι εδώ διαβάζοντας το τι ισχύει, να μάθετε να κάνετε υπολογισμούς, και να ενημερώνετε το Σώμα, τι ψηφίζει. Διότι σας το λέω, αγαπητοί συνάδελφοι, με τα δύο δάνεια και τις υποχρεώσεις είμαστε πολύ οριακά. Θα σας το υπολογίσω εγώ, αν δεν μπορείτε εσείς και θα σας το ανακοινώσω, χωρίς να θέλω να σας κάνω τον έξυπνο.

Λοιπόν με όλα αυτά, επειδή έχουμε κουραστεί όλοι εδώ πέρα, εμείς όπως καταλαβαίνετε δεν μπορούμε να ψηφίσουμε αυτή την απόφαση, και θα είμαστε στο παρών. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν κ. Οικονόμου, την έχετε την εισήγηση; Όχι, όχι, μα δεν μπορεί να λέει αριθμούς οι οποίοι δεν ισχύουνε. Την έχετε; Λέει εδώ η εισήγηση. Για τα πρώτα 10 χρόνια, ετήσια χρεολυτική, τοκοχρεολυτική δόση 225 χιλιάρικα. Επί 10 πόσο κάνει; 2.250.000. Και τα επόμενα δύο χρόνια, άλλες 440.000. Θα πληρώσουμε μας λέτε 700.000.
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Τόσο είναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι άλλο λέω, τα έχετε, 700.000 περίπου. Υπάρχουνε πουθενά να δανειζόμαστε τσάμπα; Να πάμε να πάρουμε τσάμπα δάνειο.

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αμφισβητείτε αυτά που είπα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, να πάρουμε δάνειο τσάμπα.

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εγώ δεν λέω λάθος νούμερα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα εδώ όλος ο κόσμος ξέρει ότι αυτοί που έχουνε δάνεια στις τράπεζες, τα παίρνουμε με 4-5 συνεχώς αυξάνεται το επιτόκιο κάθε 15-20 μέρες, 0,25 και 0,25 και 0,50.

ΜΟΥΧΤΟΥΡΗ: Γι’ αυτό βγαίνουν τα κόκκινα δάνεια μετά.

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: 30 δήμοι πήραν από άλλες πηγές. 30 δήμοι πήραν από άλλες πηγές, δεν κάναν δανεισμό. Αυτό σας εξηγώ. Και άλλοι δήμοι πήραν με 2,9, δεν πήραν με 5% επιτόκιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τόσο δίνει το Παρακαταθηκών, τι να κάνω εγώ;
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